

# 近半网友准备教师节给老师送礼

实际上,只有21%的网友认为送礼是应该的

## »调查动因

### 给老师送礼 也纠结

“教师节快到了,给老师送什么礼物好呀?”教师节将至,许多网站、论坛上都可以看到这样的帖子。看来,教师节该不该给老师送礼,给老师送什么礼物,让许多家长们“伤透脑筋”。

针对教师节送礼之风,坊间的争议也有不少。有人认为,许多家长在该不该给教师送礼这个问题上纠结,其实是庸人自扰之。也有人认为,在当今金钱至上的社会里,不排除有些老师暗示学生家长送礼,因此,希望广大教师加强自律。

事实上,针对教师节老师收受礼品的问题,此前教育部就已经颁布了《中小学教师职业道德规范》,明确规定:不得利用职务之便谋取私利。但或许是树欲静而风不止,教师节送礼的问题显然还在困扰着很多家长。

教师节该不该给老师送礼?给老师送什么礼物最合适?给老师送礼风行的原因是什么?

本期调查数据汇总自:

都市圈圈网/  
www.dsqq.cn  
化龙巷/  
www.hualongxiang.com  
镇江网友之家  
www.my0511.com  
苏州19楼论坛  
suzhou.19lou.com  
花满楼论坛  
bbs.huamanlou.com

## »调查呈现

### 网友担心送礼会影响孩子价值观

**【调查概况】**截至昨晚8点,1268位网友参与了本期有关教师节送礼的网上调查。调查中,48%的网友表示教师节要给老师送礼。其中43%的网友表示,送点小礼物,意思一下;5%的网友会给老师送上一份值钱的大礼。另有52%的网友称不会给老师送礼。

教师节临近,通过什么方式来表达对老师的谢意成为热点话题。调查显示,42%的网友认为,对老师表达谢意的最好方式是一句真诚的问候;2%的网友认为应该“请老师吃饭”;32%的网友觉得应该让孩子亲手制作一些贺卡之类的小礼物送给老师;16%的网友认为买些礼品赠送最可取。

事实上,对于应不应该给老师送礼,网友们的看法不一。调查显示,21%的网友认为应该给老师送礼,他们觉得老师教育孩子很辛苦,送礼无可厚非;54%的网友认为,送礼并不能代表对

老师的尊重,如果送一些贵重礼物来达到为孩子“铺路”的目的,反而是对老师的不尊重;25%的网友觉得这个问题“不好说”。

化龙巷网友“鱼兄弟”也在为教师节送礼这事纠结,他在跟帖中说:“小孩今年刚刚上学,一年一度的教师节又来临了,送礼与否一直在心里纠结,社会风气如此,不送礼怕小孩会被老师‘另眼相待’,送卡片肯定是不可能了,怕拿不出手,纠结中。”这位网友送礼的目的是怕孩子被老师“另眼相待”。调查中,42%的网友认为许多家长给老

师送礼也是被逼无奈,现在风气如此,不送怕孩子受到不平等待遇;38%的网友认为,家长送礼的目的是希望老师多照顾自己的孩子。显然,家长给老师送礼已经脱离了尊师重教的本意。而调查中也只有19%的网友认为送礼只是表达对老师的谢意。

给老师送礼成风势必导致一些不良影响。3%的网友认为这会破坏师生感情;45%的网友觉得这“扭曲传统的尊师重教观念”;34%的网友担心这种交易般的送礼会影响孩子们的价值观。

快报记者 张虎

## »专家访谈

南大社会学专家胡小武:

### 不要让金钱把师生关系带向庸俗

“教师节期间收到学生们一条问候的短信,或者走进教室时看到黑板上学生们用心书写的问候语,在我看来是教师节收到的最好礼物,最能令我感动。”作为一名大学教师,南京大学社会学专家、创意策划研修班负责人胡小武道出了自己的心声。

胡小武认为,教师节给老师送礼现象在幼儿园、小学、中学里比较普遍。因为这个阶段的孩子们还没有独立生活,很多事情都是家长背后做主。在胡小武看来,教师节送礼之风盛行首先是

社会环境的影响。逢年过节送礼是中国人流行的传统文化,教师节也难以摆脱这种社会风气的影响。其次,师生感情互动被扭曲,有些家长认为只有送些贵重礼物才能够表达学生、家长对教师的尊重。也有部分教师对节日收到礼物抱有期待,如果没有收到礼物甚至会产生失落感,有种不被尊重的感觉。另外,家长攀比心理严重,看到别人送礼,担心不送礼自己的孩子会被冷落,人为地把事情复杂化。

胡小武认为,异化了的教师

节送礼之风会产生许多不良影响。尊师重教一向是中国优良的文化传统,如今,把师生关系用金钱来衡量,会扭曲纯洁的师生关系。因此,要提倡家长正确看待送礼问题,不要让金钱把师生关系带向庸俗。另外,有些家长给教师送礼,不可避免地需要孩子们参与,这会对孩子的价值观造成不良影响。而且,对于家庭条件不好的孩子来说,无疑会增加他们心理上的负担,令这些孩子受到无形的伤害。

快报记者 张虎

## »网友留言

化龙巷网友水云轩:我经常教育我家小孩,老师喜欢的不是送礼的小孩,而是喜欢学习好、思想好、品行好的学生。我们从来不送礼,但老师对我家小孩特别好。

化龙巷网友自在的泡泡:换位思考一下,如果我是老师,最好全是听话好打理的学生,送不送礼不稀罕啊。可我是家长,儿子调皮让老师们操了不少心,我觉得表示一下也没什么不可以,这个看你自己了。万儿八千的也送不起,都是工薪,不要管老师不在乎,因为出发点只是感谢一下。

化龙巷网友翩翩飞舞的世界:其实,我从儿子上幼儿园的时候就给老师送礼了,也就是小小的意思一下,像巧克力啊什么的。但是我发现儿子会因为这个而误认为:不给老师送礼老师就不喜欢他了。搞得我也不知道怎么办才好。

花满楼论坛网友小小的静:现在的社会怎么会变成这样,这样会给出一些境不是很富裕的家长带来一种负担,我觉得现在教师节送礼已经给社会带来了不良影响。

苏州19楼论坛网友贼子蒙:我个人是比较反感给老师送那种很值钱的东西,总觉得是亵渎了灵魂工程师的称号。上大学的时候每逢元旦和教师节,都会给初中和高中的班主任寄一张贺卡,虽然礼品不重,但是觉得很踏实。

苏州19楼论坛网友石头风:收学生自己做的贺卡更好,这样不是更能表达对老师的感激之情吗?学校可以组织相关的活动,通过这个活动增加学生与老师之间的互动,增进感情。

梦溪论坛网友zhangsu:其实送不送都一样,有的人收了礼该怎样还怎样,你自己心里感觉不一样罢了。

化龙巷网友低调到底:我家孩子刚刚上一年级,有个朋友是做老师的,劝我给孩子班主任送200块的购物卡。

快报记者 张虎 整理

我们相信,每一步成长,都源于您的支持与信赖!在客户超越5000万之际,我们用真情谱写心中感恩,用回馈奉献更多关爱。江苏移动感恩回馈月火热进行中,热切期待您的参与!

#### 4大感恩回馈

• 5万大学生实习计划:为全省大学生提供5万个兼职实习机会、食宿营养、话务员、青档员、12580商广联盟兼职等岗位,并提供“培训+实习+薪酬激励+颁发证书”等全套实习保障。

注:详细促销政策见各地移动营业厅。

• 50万手机大派送:全省客户均可参与,参加送手机活动,享受高额的话费补贴,多款手机供选择。

• 500万全球通专享礼遇:9月11日-10月20日,全省客户凭10元话费3000分钟或2000积分,充值500元赠5000积分,还能同时参加“5000万客户充话费大抽奖”。

• 1000万客户回馈回馈大抽奖:9月11日-10月20日,全省客户在享受机在各地充值话费优惠基础上,加购三奖机会。充值话费100元以上即可参加,全省每天送10个全球通金卡大礼包(含G3手机一部、85吉祥号码一个、全球通金卡身份卡一张)、1000份500元话费、10000份50元话费、100000份5元话费。

中国移动通信集团江苏有限公司

